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ШАНОВНІ КОЛЕГИ, ФАХІВЦІ-ПРАКТИКИ,  
КУРСАНТИ ТА СТУДЕНТИ! 

 
 Проведення конференції є важливою 

платформою для розгляду актуальних питань, 
пов'язаних з безпековим середовищем в нашій державі, 
що відкриває перед нами можливість обговорити 
різноманітні виклики, які виникають у зв'язку з 
надзвичайними ситуаціями, в результаті природних 
катастроф, техногенних аварій, військових конфліктів і 
терористичних загроз. Запобігання надзвичайним 
ситуаціям для забезпечення безпеки і захисту громадян 
та інфраструктури в умовах війни в Україні є 
надзвичайно важливою задачею сьогодення, що вимагає 
комплексного та багаторівневого підходу, який поєднує в 
собі військові, цивільні, гуманітарні та наукові аспекти. 

Надзвичайно важливо, що розгляд пріоритетних 
питань у галузі цивільної безпеки відбувається в 
потужному науково-експертному середовищі, за 
участю представників відомих наукових шкіл, фахівців-

практиків, управлінських та законодавчих структур, професійних асоціацій та 
громадських об’єднань у рамках міжгалузевого та мультидисциплінарного підходів. 
Такий комплексний підхід обумовлено складністю і масштабністю наявних проблем у 
галузі пожежної безпеки та появою нових, невідомих раніше, які потребують консолідації 
зусиль міжнародної спільноти. 

Ми надзвичайно пишаємося тим, що в різні роки активними учасниками цієї 
конференцій були представники з різних куточків України, США, Республіки Польщі, 
Словацької республіки та ін.  

Спільний пошук шляхів протидії масштабним викликам сьогодення забезпечує 
вдосконалення нормативного підґрунтя у сфері цивільної безпеки, проведення аналізу 
сучасних військово-політичних загроз з метою визначення оптимальних напрямків 
розвитку цивільної безпеки, розробку способів захисту матеріальних і культурних 
цінностей у сучасних соціально-економічних умовах при виникненні надзвичайних 
ситуацій, наукове обґрунтування структури сил і засобів забезпечення пожежної безпеки, 
тактики їх застосування, прийомів і способів проведення аварійно-рятувальних та інших 
невідкладних робіт. 

Впевнений, що висвітлення нових наукових досягнень, конструктивні дискусії та 
відвертий діалог, партнерський підхід стануть свідченням наших прагнень спільними 
зусиллями сприяти вирішенню пріоритетних завдань забезпечення безпеки в контексті 
рекомендованих ДСНС України стратегій із урахуванням сучасних тенденцій та 
ефективних механізмів протидії загрозам.  

Ми віримо, що обмін знаннями та досвідом, представленими на цій конференції, 
сприятиме розвитку сучасних стратегій управління ризиками, підвищенню нашої 
готовності до надзвичайних ситуацій та зміцненню безпеки в наших суспільствах 

Бажаю учасникам конференції успішної роботи, генерації нових ідей в контексті 
вирішення актуальних проблем цивільної безпеки! 

 
 

Начальник  
Черкаського інституту пожежної безпеки  
імені Героїв Чорнобиля НУЦЗ України,  
кандидат технічних наук, професор,  
Заслужений працівник  
цивільного захисту України, 
генерал-майор служби цивільного захисту                          Віктор ГВОЗДЬ 
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УДК 614.841.41  
 

С. ШЕВЧЕНКО, кандидат технічних наук,  
Національний університет цивільного захисту України 

 
ВИМОГИ ДО ПІДКАСНИКА, ЯКИЙ ВИКОРИСТОВУЮТЬ ПІД ЧАС ОПЕРАТИВНИХ 

ДІЙ ПОЖЕЖНІ–РЯТУВАЛЬНИКИ, ЯКІ ПРАЦЮЮТЬ В ЗАСОБАХ 
ІНДИВІДУАЛЬНОГО ЗАХИСТУ ОРГАНІВ ДИХАННЯ І ЗОРУ 

 
Підкасник – спеціальне захисне спорядження (на далі предмет), яке 

одягається під каску пожежника та призначене для захисту шиї та голови, а також 
деяких ділянок обличчя від впливу небезпечних факторів пожежі та вогнегасних 
речовин під час гасіння пожеж і пожежно-рятувальних робіт. Предмет – засіб 
індивідуального захисту, який повинен захищати від ризиків Категорії ІІІ 
відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 21 серпня 2019 р. № 771 
«Про затвердження Технічного регламенту засобів індивідуального захисту». 

Третя категорія – засоби  захисту, що мають конструкцію високої 
складності і призначаються для захисту від небезпеки, яка загрожує життю 
людей, або небезпеки заподіяння невиліковних тілесних ушкоджень, ступінь якої 
користувач засобів захисту не може визначити своєчасно. До третьої категорії 
належать:  

– фільтрувальні пристрої для захисту дихальних шляхів від впливу твердих 
і рідких аерозолів, подразнювальних речовин, токсичних і радіоактивних газів; 
пристрої для захисту дихальних шляхів, що забезпечують повну ізоляцію від 
навколишнього природного середовища, зокрема призначені для застосування 
під водою; засоби захисту, що забезпечують частковий захист від  впливу хімічних 
речовин та іонізуючого випромінювання; 

– аварійне спорядження, що призначається для використання при високих  
температурах, вплив яких можна порівняти з впливом нагрітого до температури 
100 градусів C≧ або вище повітря і які супроводжуються/не супроводжуються 
інфрачервоним  випромінюванням, відкритим полум'ям або виділенням великої 
кількості розплавлених речовин; 

– аварійне спорядження, що призначається для використання при низьких 
температурах, вплив яких можна порівняти з впливом повітря з температурою до 
мінус 50 градусів C≧; 

– засоби захисту від ураження електричним струмом; 
– засоби захисту від падіння з висоти.  
Ступінь вогнестійкості матеріалів, з яких виготовляються засоби захисту і 

які можуть піддаватися впливу відкритого вогню, а також матеріалів, що 
використовуються для виготовлення пожежного спорядження,  повинен 
відповідати класу небезпеки для передбачуваних умов експлуатації. Зазначені 
матеріали не повинні плавитися і сприяти поширенню полум'я1. 

Предмет повинен відповідати санітарному законодавству та відповідати 
вимогам:  

1. Технічного регламенту засобів індивідуального захисту (постанова 
Кабінету Міністрів України від 21 серпня 2019 р. № 771) та пройти відповідні 
процедури оцінки відповідності із врахуванням категорії ризиків від яких засіб 
індивідуального захисту призначений захищати користувача;  
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2. ДСТУ EN 13911:2015 Захисний одяг для пожежників. Вимоги та методи 
випробування протипожежних капюшонів для пожежників (EN 13911:2004, IDT) 
2. 

3. ДСТУ EN 1149-5:2015 Одяг захисний. Електростатичні властивості. 
Характеристики матеріалів та вимоги до дизайну (EN 1149-5:2008, IDT) 3. 

 Предмет (рис.1) виготовляється з двох шарів основного матеріалу (Пакету 
матеріалів), гладкопофарбованого арамідного трикотажного полотна 
переплетення кулірна гладь. Предмет складається із трьох деталей (основної, 
нагрудної та плечової) з'єднаних між собою чотирьохлінійною шестинитковою 
пласкою строчкою (код стібка 607). Низ предмета обробляється швом упідгин з 
відкритим зрізом шириною (2,0 ± 0,2) см тринитковою дволінійною пласкою 
ланцюговою строчкою (код стібка 406). Усі кінці швів, а також розриви швів, 
фіксуються зворотнім стібком або закріпкою, кінці ниток – обрізані. У готових 
предметах не допускаються пропуски стібків у строчках, скривлення швів, 
розриви строчок та інші дефекти. Класифікація та види стібків, строчок і швів, що 
застосовуються для 
виготовлення Предмету – згідно з ДСТУ ISO 4916 Матеріали текстильні. Типи 
швів. Класифікація і термінологія 3. 

 

 
 

Рис. 1. Зовнішній вигляд підкасника. 
 

ЛІТЕРАТУРА 
1. Постанова Кабінету Міністрів України від 21 серпня 2019 р. № 771 «Про 

затвердження Технічного регламенту засобів індивідуального захисту». 
2 ДСТУ EN 13911:2015 Захисний одяг для пожежників. Вимоги та методи 

випробування протипожежних капюшонів для пожежників (EN 13911:2004, IDT). 
3. ДСТУ EN 1149-5:2015 Одяг захисний. Електростатичні властивості. 

Частина 5. Характеристики матеріалів та вимоги до дизайну (EN 1149-5:2008, 
IDT). 

4. ДСТУ ISO 4916 Матеріали текстильні. Типи швів. Класифікація і 
термінологія. 
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За зміст вміщених у збірнику матеріалів відповідальність несуть 
автори. Тези друкуються зі збереженням авторської орфографії та 

пунктуації. 
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